

元旦农家乐

罗芳

“砰”“砰”“啪”，家家户户都在放鞭炮庆元旦，新年的气氛越来越浓，照三穗的习俗，该是到杀猪待客的时候了，这不？房东老吴请我们全体项目部同事去他家做客吃杀猪饭！

刚进屋，门口长凳上摆满了新鲜的猪肉，各个部位分好了放着，旁边架着一口大锅，底下烧着柴火，三两个人围在锅边打下手，一阵阵肉香味也随之飘散开来。大家伙挤成一团好不热闹！老吴摆了三桌，三桌都坐的满满当当。有位邻居老吴道：“一屋子的人，不嫌麻烦啊！”老吴笑着答：“按照我们这边的习俗，哪家请来的客人最多，哪家的声望最好，我还怕你们来少了哩！”。

“老吴啊！那你们家宰的这头猪不够肥啊，要不我们给你们去市场上拖一头回来？”也不知道是谁在打趣，惹得大家哈哈大笑。

屋里火锅冒着热腾腾的雾气，猪肉和白菜和在一起确实是香。在加上干辣椒调成的蘸水，真是上好的美味啊！



三穗下雪时

周进军

雪追冻雨来，
地白山绿在。
铲雪连远径，
只待梅花开。

2012的雪还没有融尽，2013的雪在冻雨的铺垫下悄然而至。你看它接近雪籽的状态，近似于工业盐的颗粒，挂不上树梢，却铺满了地面。山上的松树带着一片片墨绿醒目在这白色的世界。若不是路旁千枯的树枝零星点缀，谁会认为这是深冬呢？

清晨起来，一群人在一个盥洗室里洗澡，说着这天气，欣喜这这满地的白。女生对着镜子梳着手，打理着头发，憧憬着雪地里的浪漫……

不知道谁说了句：“这个天——堆个雪人吧！”我微微一笑，看着铲路堆积起来的雪，把失望放在唇齿里。随口说道：“这

雪太硬了，做不得雪人。这个地方要是有梅花才好呢！能够在山水环绕雪地冰封的地方踏雪寻梅，那也是诗画里才有的美。”

没有人应声。

我把我的情怀寄托在诗里，想到“燕山雪花大如席，片片吹落轩辕台……”我想起家乡武汉下大雪的日子。

“呵呵，我这里也下着呢！”我的声音里是满满的欢快。

“没有别的事，就是想告诉你，想一起看这雪花。”我重复着这句话。

“一起看雪花。”我重复着这句话。
我心暖暖的。捧了一把雪把它砸得几乎成冰，看着晶莹剔透宛如白玉的冰，我又砸了一块和两个女孩子开玩笑：“你打

敬仰。
略改一下也是工程人的生活写照：有工程处便为家，萎蕤四时足，明日又乘风去，任江南江北。

我们是工程人，是江湖之人，也是豪放之人，豪放里也有温柔情怀。

“一个朋友打来电话兴奋地说道：‘我这里下雪了！’

“呵呵，我这里也下着呢！”我的声音里是满满的欢快。

“没有别的事，就是想告诉你，想一起看这雪花。”我重复着这句话。

“一起看雪花。”我重复着这句话。
我心暖暖的。捧了一把雪把它砸得几乎成冰，看着晶莹剔透宛如白玉的冰，我又砸了一块和两个女孩子开玩笑：“你打



那个叫胡仁奎的老师傅

罗芳

“来来来，大口吃肉，大碗喝酒！”说着说着徐经理便端着大碗酒兴致勃勃地与大家碰起来了。大家伙也是一呼百应端起碗就直喝，颇有些梁山好汉的霸气。老吴笑脸盈盈地提着个吊壶在旁边凑着热闹，壶里盛满了自家酿的好酒等给大家添碗，大家也是不客气，不一会的功夫就喝完了一吊壶的酒。看大家还在兴头上，老吴准备再去打一壶来，不料被拉住了，“老吴，就算你不心疼你家的酒，我们也不能全倒在你家里呀！明天我们项目部就没人上班哩。”

不知是哪个被这情形吓到了急忙制止了老吴再添酒的举动。“吃好，喝好。”老吴笑眯眯的又跑去加菜。

初来乍到的那天，胡师傅替我拎着行李，帮衬着我收拾屋子，整理被褥，末了，转身便走，看着这个老人的背影，我心生暖意，于是对他多起了关注。

他热情，好酒，偶尔私下掏钱托食堂朱姐买几个下酒好菜。待每次来了客人，他都陪着小酌几杯，谈天说地。于是整个项目部到了吃酒的时候总少不了胡师傅。

项目部内围被人填上了土，里面的茄子、西红柿个个长得通透，我欢喜地问朱姐这是谁做的雷锋，意料之中，又是胡师傅，那个为二航局跑了半辈子船的老人，让我再一次心生敬意。

项目部没有专门的清洁工，每天清洁的工作也是胡师傅做的，没有人说过要他做，他却每天一如既往地劳动着，哪里都干净明亮。厨房的电饭锅坏了，也是胡师傅去修。停电了，胡师傅就去厨房帮下手。打井取水，胡师傅就在旁边监工。偶

尔买个大西瓜给大家解暑，却从没见他吃过。本地小孩都叫他胡爷爷。如此这些，就是一个花甲老人的精神，一个看似平凡却并不平凡的值班员。

三穗县，依山傍水，潺潺河流与这葱绿的山丘相互辉映，连绵的雨季与这袅袅青烟勾画出独特的美景。如此青山绿水，却百无聊赖，胡师傅除了喝点小酒，没有其他的嗜好。有时，一个人坐在门口发呆，有时，牵着龙龙去散步，怎样都显得落寞。他不喜欢和人话长，喜欢做实事。终于能理解为什么要请他上岗了，因为不能想象，如果项目部少了他，是怎样的一番景象。

终于，胡师傅还是回去了，因为体检检查出了毛病，于是打扫了专门的清洁工，厨房的电器坏了要拿去城里修理，内圈的蔬菜不再有人悉心照料。就连“龙龙”也脾气暴躁起来，一直吠到深夜，吠哑了嗓子。

老一辈的人，都是恪尽职守，作为刚毕业的我们，是否也能耐住寂寞，做好工作？“对事无情，对人有情”“不迟到早退，不损工肥私”“说实话，做实在人，办实事”

，这些都是摘自守则里的劝诫箴言，看似容易的事情，未必人人都能做到。在胡师傅的身上，却演绎得淋漓尽致。如果，我们都秉着这样的态度去工作，不计较太多的得失，不计较太多的事与愿违，坚守当时的初衷，也许工作会变得轻松许多，生活也不再乏味。就像那个叫“胡仁奎”的老师傅，勤勉劳动方便了他人，却也影响了我们。

邛水河畔

主办 中交二航局三黎高速LJ1标项目经理部 顾问 徐涛 主编 黄敏 罗芳 第2期(双月刊)

内部资料 免费交流

争科技领先 创管理一流

2013年2月20日



二航局五分公司对项目班子成员进行年终考核和民主测评

本报讯（黄敏）2012年12月8日，分公司工会主席姚本思、纪委书记齐瑞军、工会副主席程海涛、党委组织部副部长夏俊芳一行五人对三黎一标领导班子进行了一年一度的年终考核暨民主测评。

会上，项目经理徐涛做综合汇报。领导班子在分公司的领导下，努力克服由于管理模式变化带来的困难，积极转变观念，迎难而上，完成公司下达的年度施工任务。并在安全、质量、成本控制等方面做到精细化，同时在项目标准化上也下大工夫，很好的将项目的内在品质通过外在形象展示出来。随后项目班子成员相继对自己一年来的工作进行了述职并开展民主测评。最后，姚主席代表公司党政工看望广大项目职工并送上慰问金，对员工一年来在项目部的努力工作表示肯定，希望大家再接再厉，勇创佳绩。

此次民主测评领导班子严格按照



照分公司要求，坚持“以评促建、标本兼治、纠建并举”的指导方针，组织了项目部全体员工和各部门主管认真聆听了项目班子述职工作报告，针对报告内容，结合项目部实际工作认真、客观地进行了测评工作。各项测评原始资料及测评结果由测评组直接带往分公司进行汇总。此次民主测评工作有力的促进项目效能、党风廉政、领导班子思想觉悟建设等工作的全面发展。

贵州交通厅质监局领导到三黎一标项目部检查指导工作

本报讯（黄敏）1月17日，贵州省交通厅质监局副局长许明雷带队一行，在总监办、驻地监理和三黎高速各标段相关负责人陪同下，到三黎一标项目部检查指导工作。

检查组一行首先听取了总监办、监理及施工单位关于工程建设和施工管理的情况汇报。三黎高速项目业主代表宋人武在现场简要介绍了项目概况和施工进展情况；项目经理徐涛着重对三黎一标控制性工程屏树互通及施工各阶段安全质量控制措施进行了详尽汇报。

在现场提问和听取汇报的基础上，许局长说：三黎高速是贵州省的一项重点工程，是黔东南州的一条交通生命线，本项目的重点控制性工程屏树互通施工工艺复杂，桥梁建设规模和施工难度较大，工程建设质量、安全、现场文明施工等方面备受社会各方关注，应严格按照标准化的规范和管理施工，从本项目目前的施工和管理情况看，工程工期、安全、质量基本受控，管理规范有序。同时许局长说，二航局作为一家有特级资质的国有建筑企业，在贵州省已经从事公路、桥梁施工13年，施工项目几十个，尤其是以坝陵河特大桥、马岭河特大桥等项目为代表，受到业主、监理及各级政府的好评。贵单位施工的三黎一标肯定没问题，望中交二航局再接再厉，争创新的辉煌，为贵州人民再做贡献。

随后，检查组要求项目部一是要加强混凝土抗渗性和抗冻性试验，积极采取有效措施防止混凝土浇筑过程中出现裂纹现象，确保工程质量；二是要做好冬季施工保温工作，确保混凝土温度满足工程质量要求，确保施工安全。质监局一行还检查了屏树互通搅拌站施工现场，在施工现场对工程质量进行了实地检测，肯定了屏树互通的施工质量和各项技术保障措施，对项目部后续工程质量控制进行了指导，提出指导意见。

三黎一标召开屏树互通跨线方案讨论会



本报讯（罗芳、陈玉龙）2012年11月25日下午，各工区技术人员、安全员在项目部参加了屏树互通跨线方案论证会。会上主要针对11月25日上午对各工区施工检查情况展开讨论。

11月25日上午，为确保施工质量，项目部对各工区施工进行检查，各工区施工均合乎规范，除个别细节地方，如在K0+485涵洞基础浆砌片石换填过程中发现质量隐患，工程部长周爱华立马做出整改要求，勒令其施工队进行浆砌技术交底，并对现场施工及时做出整改。会上，质检部对各工区资料检查情况进行通报，紧接着工程部对施工日志检查情况进行指正，最后由总工对此次检查做出总结，要求将校查、计量方面内业资料及时补充完整。

在讨论完上午检查之后由技术中心于洋对屏树互通跨线方案进

行详细讲解，从工程概况到设计思路，讲述了支架布置、施工方案、安全方案等。参会人员对方案进行了讨论，对存在的问题进行深入研究并及时提出了解决方案。确保项目施工的顺利完成。

三黎项目办举办首期通讯员培训班

本报讯（罗芳）2012年12月13日由总监办科长温智源主办的三黎高速公路项目宣传工作及信息员培训在贵州天柱召开。会上由王主编给各个施工单位参会者进行了讲话。

会上，王主编就宣传的作用及写作方法写作禁忌进行了详细讲解。对于新闻的探索也给我们支了三招“从网上找新闻、从会议上找新闻、从公文里找新闻”，解决了各个通讯员无新闻报道素材的难题。

今后，我们不仅要抓好项目的宣传工作，更要告知项目员工宣传的重要性，让所有工作人员都参与进来，这不仅活跃了项目的工作氛围，更是提高了项目宣传工作的效率。

领导关怀 巨大鼓舞

让项目少一些事故多一些欢笑

方国成

人们常说：“安全就是效益，就是企业发展的重要前提”；的确是这样，由于一时间大意就会导致安全事故的发生，会造成亲人的离去，家庭的破碎，也会让企业蒙受巨大损失；因此，安全至关重要，也成为了人们永恒的话题。

身为项目安全岗位管理者，也深知安全系于责任，责任重于泰山的道理。失去了

责任，随之而来的就是哭声、是血泪，是家庭的破碎，是企业的泥潭；一个个悲情的瞬间、一声声哀痛的呼唤，像一块块寒冷的冰，撞击着我们的眼球，刺激着我们的神经，搅动着我们的心灵。

纵观历史，因为这样或那样的原因导致的安全事故，事后分析原因、总结经验、取得教训，大多都是因为人的安全

意识未到位、物的隐患未消除系列问题所致，许多安全事故的发生，并不在于制度的缺失，而是在于责任意识的淡薄，在于检查工作的不到位；因此安全责任不能只挂在嘴上，做虚假假象，管理者加大对安全防护举措的巡查力度，检查整改安全隐患，若每个人能将安全放在首位，尽到自己的责任或许责任多一分，隐患

筑路者说



贵晓大桥 桩基施工艰辛路

蔡家刚

贵晓大桥左幅桥起点桩号为K8+946，终点桩号为K9+294，桥长为348m。右幅桥起点桩号为K8+970，终点桩号为K9+314，桥长为344m。桥区位于雪峰山脉西南端与云贵高原的东缘，两岸桥台地形较陡，地表受侵蚀、冲刷作用强烈，为侵蚀型中低山沟谷地貌；属北亚热带温和湿润季风气候，具有冬无严寒、夏无酷暑、雨热同季的特点。

从2012年9月开工至今，贵晓大桥的桩基施工进展就一直被项目部领导挂在嘴上，提在心里。由于到贵晓大桥的施工便道只有本地的一条乡村路，而且这条路凹凸不平，道路较窄，往来车辆较多，使施工车辆运行受到很大影响。为了使车辆运行通畅，二工区积极组织人力、设备对沿途施工便道进行维修。在维修过程中，经常遇到当地居民的无理要求，阻路、要求将便道铺碎石、浇混凝土等要求已是经常发生的事了。面对这些，我们修路的技术员只能默默地听着，却无力解救，所有的委屈只能埋在心里。

在桩基浇筑过程中，还经常遇到砂石料短缺的问题，这些更使桩基施工雪上加霜。看着成孔的孔数逐渐增多，我们的技术员们心急如焚，无论白天还是黑夜，他们都坚持有料就开始灌桩，冷了，就裹件大衣，饿了，就吃饱泡面……

在这样恶劣的外部环境下，就是技术员们的这份坚持，这份对工作一丝不苟的态度，这份坚忍不拔的精神，使贵晓大桥桩基浇筑了24根，成孔40个。看着这些未浇筑的孔，技术员们心里都感叹：任重而道远，同志们还需多努力！



2012年10月20日，二工区路基施工队工人在简陋的房间内认真学习涵洞施工的技术要求和控制措施。周鹏飞摄影报道

关于机制砂在混凝土中的应用总结

熊娟娟

砂是混凝土组成的主要材料之一，随着建筑业发展和对建筑工程质量的重视，建筑市场用砂数量越来越大，市场上要求越来越高，而合格的天然砂资源却越来越少。因此在贵州这片建筑行业里对机制砂的应用是必不可少的，对于能够合理地应用及良好的显示效果抱有很大期望。所谓的机制砂是经除土开采、机械破碎、筛分制得的粒径在475mm以下的岩石颗粒（其中不包括软质岩、风化岩石的颗粒）。

以下为个人在机制砂混凝土应用中的一点看法：

（1）机制砂的坚固性能比河砂稍差，但在普通混凝土中使用不存在问题。而在经常遭受摩擦冲击的混凝土构件中使用，却必须掺减水剂或其它外加剂改善和易性，延长拌和时间，防止过振。

（2）用机制砂配制混凝土与天然砂并没有很大的区别，而且根据大量数据及其经验表明，在采用

相同比例细集料的情况下，用机制砂配制的混凝土比采用天然砂混凝土的强度要高。所以从内在质量的角度考虑，采用机制砂对混凝土的强度更为有利。一般来说，同坍落度的前提下，机制砂的用水量要稍大些，但要根据施工条件及结构物和运输等因素考虑。用机制砂配制泵送混凝土等特种混凝土时，注意砂率不宜过高（控制在37%~45%），以防止降低混凝土强度和耐久性等工程质量。

（3）对于机制砂中最为重要

的一个因素即石粉含量，对于级配不良的机制砂，石粉可以改善机制砂混凝土的工作性。随着机制砂石粉含量的增加，混凝土的抗压强度、抗折强度和干缩率逐渐增加，达到峰值后减小。机制砂混凝土轴向抗压强度和劈裂抗拉强度均高于天然砂混凝土，且提高幅度随石粉含量增加而增大。石粉能充分填充颗粒间的空隙，提高拌合物的密实

度，使混凝土容重随石粉的增加而变大，因此石粉含量在一定范围内，随着石粉含量的增加，混凝土的强度增加；同时石粉含量的多少也直接影响混凝土的外观质量，石粉含量在一定的用量范围内，随着石粉含量的增加，混凝土的外观质量越好。

（4）严格机制砂母材的选择，由采石场普遍存在一层厚度不一的风化壳，为了保证弱风化带下部以下有用料源不与覆盖土混杂，采石场开挖的质量控制原则是：先剥离覆盖土，后开采有用岩石，判断标准是以弱风化带下部作为料场无用层与有用层的分界线，即人工砂料源为弱风化带下部以下岩石。

（5）生产前，应对岩石进行取样，检测其强度和压碎值等指标，达不到要求的材料不得使用。

（6）严格控制机制砂中泥块

缺陷，必须严格控制。

（7）可在水泥混凝土中掺入外掺剂，如粉煤灰等，改善机制砂的和易性。也可以添加减水剂，优化配合比设计，合理降低水泥用量，节约工程成本。

个人对机制砂在混凝土应用中的一点小小建议：

（1）适当延长混凝土的搅拌时间，增强混凝土的和易性。

（2）适当延长混凝土的捣固时间，如果有附着式振捣设备，最好借助它，以增强混凝土的外表光洁度，减少表面气泡。

（3）缩短混凝土的运输距离，防止混凝土离析。

（4）加强机制砂级配的抽检频率，进一步保证机制砂的质量。

（5）由于机制砂的饱水性比较差，受外界影响，机制砂的含水量就会不均匀，这对混凝土的和易性、塌落度和质量等影响都比较大，最好采用混凝土罐车运输。

（6）严格控制机制砂中泥块含量，泥块在混凝土中易形成颗粒间的空隙，提高拌合物的密实

结语：三黎一标，一个拥有大量的桥梁、涵洞通道工程，在工程建设过程中，砂石作为混凝土结构材料的重要组成部分，其质量优劣对整个工程的质量及耐久性具有举足轻重的影响。在满足用砂性能指标的前提下，选用经济可行的方案既要满足施工质量要求，又要有效地控制生产成本，那么在这个缺乏天然砂的贵州地区，使用优质机制砂进行混凝土施工不仅是可行的，其综合效益也是显著的。

另外提高人工砂生产者的素质、提高对人工砂生产企业的要求是必要和可能实现的。虽然目前大多数建筑用砂生产厂家从来没有提供过砂产品合格证，但国标还是提出了要生产企业提供产品合格证这一要求。尤其是人工砂的生产和使用者都应逐步规范和执行新标准中的这一规定，使建筑用砂质量得到有效的保障和提高，工程质量也就进一步得到保证和落实。

结语：三黎一标，一个拥有大量的桥梁、涵洞通道工程，在工程建设过程中，砂石作为混凝土结构材料的重要组成部分，其质量优劣对整个工程的质量及耐久性具有举足轻重的影响。在满足用砂性能指标的前提下，选用经济可行的方案既要满足施工质量要求，又要有效地控制生产成本，那么在这个缺乏天然砂的贵州地区，使用优质机制砂进行混凝土施工不仅是可行的，其综合效益也是显著的。

中国拥有960万平方公里的国土面积，仅次于加拿大又略大于美国；中国公路通车里程达185万公里。在过去的20年里，我们在经济领域取得了巨大的成就，保持了强劲快速的增长态势。中国经济虽然取得飞速发展，但是这样发展却是不平衡的。在中国的东部，中国经济一直保持持续稳定的快速增长，而西部省份仍然非常贫困与落后；中国的东中部间、城乡间的差距正在加大。我们中国有句俗语“要想富，先修路”，我国现有的公路网和公路条件很难满足经济发展的需要。比如盘山公路崎岖不平、乡镇公路交通拥堵，部分河岸地区的桥梁极度匮乏。因此急需建立中国国家高速公路网来改善现有的交通状况，以全面促进经济的持续增长。

为了实现这一目标，我们需要一些技术过硬的劳务分包队伍，才能按期保质地完成任务，而修建高

稳扎稳打 以人为本

——来自二工区桥梁施工技术负责人袁康的工作自述

我公司贵州省三穗至黎平段高速公路第一合同段自2012年9月13日正式开工以来，项目生产进度保持平稳增长，各项工作也得到了业主及相关监管部门的大力肯定。我作为项目部一员，感慨颇多，现将我的体会列明，冀盼探讨进步。

我所在二工区，分路基、桥梁两大块，其中的桥梁施工由我负责，二工区桥梁中最先进入施工的是贵晓大桥，该桥为本工区五座桥中施工难度相对较大的一座。在桩基施工中，动工之初遇到了些许棘手的问题，首先是施工便道的修整，经商定，填料均采用边上村子原有乡村便道加宽路段处可使用的土石料，这样既解决了便道所需的材料，也同时完成了村里路的扩宽，方便我们施工的同时，也方便了当地村民。在修建便道时，我们并未急于填路，而是先行将该桥便道需穿行的沟渠受影响区域埋设好涵管，以保证田地灌溉作业正常进行，此举亦得到了当地村民的肯定，加大了他们对我施工方的支持。

进入到孔桩挖孔作业，先开挖的孔桩是位于原河谷冲积地段，覆土层淤泥较为集中，虽当时能开挖的作业面并不多，但坚持支护间歇地挖进，保证了挖孔作业的安全有效。

在进至孔桩挖机作业的高峰期时，因山上孔桩作业面较狭窄，起初难免有些挖出的孔渣滚落到山坡边上的田地里，为不致引发与当地村民的矛盾，随时对相关施工班组做出必须将孔渣运送到我施工区域内的要求，另外主动联系到相关的村民，就此时作出解释，在我方尽最大努力下，寻求到了他们的理

上受影响较小的孔桩，即使后面高线压拆改后加修山上的便道，也能互不影响。

在进至孔桩挖机作业的高峰期时，因山上孔桩作业面较狭窄，起初难免有些挖出的孔渣滚落到山坡边上的田地里，为不致引发与当地村民的矛盾，随时对相关施工班组做出必须将孔渣运送到我施工区域内的要求，另外主动联系到相关的村民，就此时作出解释，在我方尽最大努力下，寻求到了他们的理

解支持。

所谓万事开头难，在我部人员齐心协力下，我们于2012年11月2日完成了贵晓大桥首根桩的砼浇筑，尽管进度上相比称不得快，但

在进入到桩基浇筑作业后，现

场生产进度受当地天气影响愈发明显，这给我们出了很大的难题，为此，尽量组织工人在雨天里集中加工钢筋笼，最大化地减少窝工。后期随着生产量的增多，材料运输量

明显加大，那些大货车对当地乡村路造成了一定的破坏。项目领导本着以人为本的原则，下定决心组织安排人员对受影响的乡村路段进行了集中修整，既为保障后期施工的顺利开展进行，也确保不会因我方施工影响到当地村民的出行。

在施工质量的把控上，项目部

上下都视为重中之重，从各级技术交底的落实到施工各道工序的把关，由总工牵头，组织大家及时总结，以杜绝类似问题的再度发生。

在目前桩基施工中，都要求技术人员必须做到每孔由本人下孔进行验收，在经验收合格后，方可进行下道工序施工。桩基砼浇筑作业要求做到全过程控制。

在这样有效的推进下，二工区桥梁施工完成了贵晓大桥40根桩的开挖及其中23根桩的砼浇筑。

回首2012，展望2013，我项目部百尺竿头更进一步，定能给公司、业主、当地百姓交出一份满意的成绩单。

对劳务分包队伍管理的体会

蔡家刚

中国拥有960万平方公里的国土面积，仅次于加拿大又略大于美国；中国公路通车里程达185万公里。在过去的20年里，我们在经济领域取得了巨大的成就，保持了强劲快速的增长态势。中国经济虽然取得飞速发展，但是这样发展却是不平衡的。在中国的东部，中国经济一直保持持续稳定的快速增长，而西部省份仍然非常贫困与落后；中国的东中部间、城乡间的差距正在加大。我们中国有句俗语“要想富，先修路”，我国现有的公路网和公路条件很难满足经济发展的需要。比如盘山公路崎岖不平、乡镇公路交通拥堵，部分河岸地区的桥梁极度匮乏。因此急需建立中国国家高速公路网来改善现有的交通状况，以全面促进经济的持续增长。

为了实现这一目标，我们需要一些技术过硬的劳务分包队伍，才能按期保质地完成任务，而修建高

速公路的地方，基本都是道路不通，水电不通，施工条件非常困难，这些都需要我们去克服。由于桥梁施工中许多工作都在高空作业，工人的技能熟练程度和安全意识对施工质量和安全起到重要作用。诸多因素决定了高速公路工程需要专业队伍才能顺利完成。而现

在许多单位为了节约管理成本，都没有自己的专业施工队伍，这就需要我们集社会力量于一身，找一支这样的专业队伍来协助我们完成施工任务。在实际的施工过程中，我发现一支好的施工队伍对高速公路的按期保质完成有着非常大的影响。具体体会有以下几点：

一、劳务队伍的施工经验

修建高速公路的地方，许多都是不通电，不通水不通路的地方，地质情况复杂，施工难度大，危险性高，这就需要一支过硬的施工队伍。如果施工队伍没有经验，施工质量无法保证，施工进度也无法保证，施工安全也无法保证。因此，选择一支有经验的施工队伍是非常重要的。

二、劳务队伍的经济实力

一支有经济实力的施工队伍，才能有足够的资金投入施工，才能有足够的施工设备，才能有足够的施工人员，才能有足够的施工经验。因此，选择一支有经济实力的施工队伍也是非常重要的。

三、劳务队伍的综合素质

一支良好的施工队伍，不但要

有丰富的施工经验和经济基础，更需要优良综合素质。现在全国劳务队伍普遍文化素质较低，提高劳务队伍的综合素质也是市场竞争的需要。劳务队伍是将管理者的意图直

接转换成成品，如果管理者将自己的意图传达给劳务队伍，存在对牛弹琴或依葫芦画瓢的现象，这将直接影响施工质量和工期，也无法保

证施工安全。面对这样复杂的工程，需要劳务队伍本身意识到施工的危险性和困难性，才能保证施工质量符合要求。面对素质较低的队伍，我们要时刻对劳务队伍进行质量

教育，提高他们的思想认识和技术水平。四、一套行之有效的管理规章制度

俗话说“兄弟齐心，无坚不摧”，“铁打的军营，流水的兵”。要使各个劳务队伍都具有一种不怕困难不怕苦勇往直前的精神，就需要一套有效管理规章制度。现在全国劳务队伍普遍文化素质较低，提高劳务队伍的综合素质也是市场竞争的需要。劳务队伍是将管理者的意图直

接转换成成品，如果管理者将自己的意图传达给劳务队伍，存在对牛弹琴或依葫芦画瓢的现象，这将直接影响施工质量和工期，也无法保

证施工安全。面对这样复杂的工程，需要劳务队伍本身意识到施工的危险性和困难性，才能保证施工质量符合要求。面对素质较低的队伍，我们要时刻对劳务队伍进行质量